
TOTALE 

RISPOSTE

AA 

2023/2024
N = 189

AA 

2022/2023
N = 161 	

AA 

2021/2022
N = 107

AA 

2020/2021
N = 35

D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7 D8 D9
TOTALE 

RISPOSTE

AA 

2023/2024
167 165 (87%) 133 (70% 118 (62% 170 (90%) 177 (94%) 170 (90%) 143 (76%) 177 (94%) N = 189

AA 

2022/2023
150 (93%) 142 (89%) 125 (77% 115 (71%) 136 (85%) 150 (93%) 142 (89%) 123 (76%) 152 (94%) N = 161 	

AA 

2021/2022
93 (86%) 94 (87%) 87 (81%) 85 (70%) 92 (85%) 97 (90%) 95 (87%) 79 (73%) 99 (92%) N = 107

AA 

2020/2021
32 (91%) 32 (91%) 32 (91%) 30 (85%) 33 (95%) 35 (100% 34 (97%) 27 (77%) 32 (91%) N = 35

D1

D2

D3

D4

D5

D6

D7

D8

D9

SODDISFAZIONE STUDENTI IN TIROCINIO

50 (26%)

20 (57%)

35 (33%)

36 (22%)

Modalità prevalente di tirocinio

Osservazione

Attività guidata con 

spiegazioni e 

informazioni adeguate: 

lo studente è partecipe 

delle attività senza agire 

in prima persona

Attività autonoma con 

diretta supervisione: lo 

studente è chiamato a 

mettere in pratica 

tecniche e conoscenze 

apprese

Corso di Laurea in Tecnica della Riabilitazione Psichiatrica

Dipartimento di Scienze Biomediche, Metaboliche e Neuroscienze

Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia

80 (50%) 45 (28%)

94 (50%)

Ho riscontrato corrispondenza tra gli obiettivi proposti e gli obiettivi raggiunti

55 (51%) 17 (16%)

14 (40%) 0 (0%)

ORGANIZZAZIONE E RELAZIONI

Ritengo compatibile l’orario lezioni con la frequenza continuativa del tirocinio

Mi sono sentit* coinvolt* da parte dell’équipe nell’esperienza di tirocinio

Sono riuscito a relazionarmi con gli altri operatori della sede di tirocinio

Ho avuto l’opportunità di partecipazione alla discussione in riunione d’équipe

Ho avuto la possibilità di consultare cartelle cliniche, testi e materiale scientifico

45 (24%)

Ho riscontrato congruenza tra i contenuti del corso e le conoscenze acquisite durante le lezioni

Ritengo adeguata, per contenuti e obiettivi, la quantità di ore dedicate al tirocinio

Sono riuscito a relazionarmi con utenti e familiari



D10 D11 D12 D13 D14 D15 D16 D17 D18 D19 D20 D21 D22 D23 D24 D25 D26 D27 D28
TOTALE 

RISPOSTE

AA 

2023/2024
182 (96%) 152 (80%) 184 (97%) 162 (86%) 176 (93%) 161 (85%) 168 (89%) 165 (87%) 155 (82%) 152 (80%) 158 (84%) 163 (86%) 164 (87%) 170 (90%) 11 (59%) 116 (61%) 143(76% 160 (95%) 174 (92%) N = 189

AA 

2022/2023
154 (96%) 135 (84%) 146 (91%) 137 (85%) 146 (91%) 134 (83%) 141 (88%) 135 (84%) 127 (79%) 135 (84%) 133 (83%) 137 (85%) 135 (84%) 145 (90%) 104 (65%) 87 (54%) 128 (89%) 136 (85%) 147 (91%) N = 161 	

AA 

2021/2022
103 (96%) 81 (75%) 102 (94%) 94 (87%) 98 (91%) 96 (90%) 97 (90%) 96 (90%) 90 (83%) 91 (84%) 90 (83%) 91 (84%) 92 (85%) 96 (90%) 63 (59%) 53 (49%) 70 (65%) 92 (85%) 101 (94%) N = 107

AA 

2020/2021
34 (97%) 28 (80%) 34 (97% 21 (60%) 34 (97% 30 (85%) 31 (88%) 32 (91%) 32 (91%) 30 (85%) 31 (88%) 32 (91%) 33 (95%) 27 (77%) 20 (57%) 5 (14%) 27 (77%) 32 (91%) 32 (91%) N = 35

D10

D11

D12

D13

D14

D15

D16

D17

D18

D19

D20

D21

D22

D23

D24

D25

D26

D27

D28

TOTALE 

RISPOSTE

AA 

2023/2024
N = 189

AA 

2022/2023
N = 161 	

AA 

2021/2022
N = 107

AA 

2020/2021
N = 35

CONSIDERAZIONI CONCLUSIVE

Consiglierei questa 

esperienza ad altri studenti

169 (89%)

139 (87%)

97 (90%)

34 (97%

Ritengo la formazione utile 

per il lavoro futuro

183 (97%)

150 (94%)

100 (93%)

35 (100%

Ho avuto la possibilità di partecipare a momenti di inter-professionalità

Ho sperimentato un ambiente di apprendimento che ha favorito il mio coinvolgimento nel gruppo di lavoro

Mi è stata data la possibilità di riflettere sulla pratica clinica in riferimento ai contenuti teorici

E’ stato riservato del tempo da dedicare ai feedback durante il percorso

Ho ricevuto aiuto nell’indentificare i miei bisogni di apprendimento, e per sviluppare capacità di autovalutazione

Ho ricevuto feedback periodici, chiari ed efficaci, sulle competenze in cui sono stati esplicitati punti di forza e criticità

Sono stat* sollecitat* ad identificare strategie utili per la crescita delle mie competenze

Sono stat* supportat* ad acquisire abilità nella presa di decisioni rispetto alle situazioni incontrate

Ho ricevuto una valutazione formale comprensiva di feedback e di elaborazione dell’esperienza al termine del tirocinio

Sono stat* sollecitat* ad esprimere il mio parere sulla situazione clinica affrontata

Ho avuto la possibilità di agire in autonomia con la supervisione diretta o a distanza

Ho avuto la possibilità di applicare tecniche riabilitative specifiche

Sono stat* sollecitat* a recuperare ed approfondire materiale scientifico in autonomia

Sono stat* accolt* e mi sono stati presentati il servizio e l’equipe

Mi sono state presentate le principali situazioni di rischio dell’unità operativa e le relative misure di prevenzione

Ho riscontrato disponibilità al confronto e al dialogo

Sono stati esplicitati i modelli teorici e le tecniche riabilitative applicate durante le attività

Ho trovato supporto nei momenti critici all’interno del percorso di tirocinio

Il tutor è stato presente e di supporto durante il percorso in modo continuativo

TUTORAGGIO

Corso di Laurea in Tecnica della Riabilitazione Psichiatrica

Dipartimento di Scienze Biomediche, Metaboliche e Neuroscienze

Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia


